
 

ANKETAS REZULTĀTI PAR EKOSKOLAS TĒMU- ATKRITUMI 

Aptaujas rezultātu mērķis ir uzzināt cik un kā grupu bērnu ģimenes ikdienā mēģina samazina atkritumus 

daudzumu.  Aptaujā piedalījās 14 no 16 grupas bērnu vecāki.  

 

1. jautājums. Vai ģimenē cenšas samazināt ikdienā radīto atkritumu apjomu? 

 
Aptaujājot vecākus secināju, ka 14 grupas bērnu ģimenes cenšas samazināt atkritumu apjomu 

ikdienas dzīvē. 

Kā tas tiek darīts? 

 
Lai samazinātu atkritumus ikdienā no aptaujātajiem vecākiem 10 ģimenes izmanto atkārtoti 

lietojamos iepirkumu maisus un mazos maisiņus, 14 ģimenes ārpus mājās izmantoju atkārtoti lietojamu 
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pudeles vai krūzes, 4 ģimenes  izvairās no vienreizlietojamu trauku izmantošanu, 7 ģimenes pārdomā 

pirkumus, pērk tikai nepieciešamo, cenšas neradīt pārtikas atkritumus, mājās veido kompostu, salabo 

sadzīves priekšmetus, pirms pērk jaunus un pārdomā pirkumus pērk tikai nepieciešamo. 11 ģimenes no 

aptaujātajiem piedāvā citiem sev nevajadzīgās lietas, kā arī 7 ģimenes iegādājas lietotas preces. (Uz šo 

jautājumu vecāki varēja atbildēt ar vairākām atbildēm). 

 

2. jautājums. Vai jūsu dzīvesvietā ir pieejami atkritumu šķirošanas konteineri? 

 
Apkopojot anketu secināju, ka 6 no ģimenēm ir visi nepieciešamie šķirošanas konteineri atrodas 

netālu no dzīves vietas un atkritumi regulāri tiek šķiroti. Savukārt 8 ģimenēm nākas dažus atkritumu veidus 

nogādāt citur, tāpēc daļēji ir pieejami šķirošanas konteineri. Bet nevienai ģimenei nenākas saskarties ar to, 

ka šķirošanas konteineri nav pieejami. 

 

3. jautājums. Vai jūsu ģimenē šķiro atkritumus? 

 
Apkopojot rezultātus 11 no aptaujātajām ģimenēm atbild, ka šķiro atkritumus, 3 atbild, ka šķiro 

neregulāri, bet nav neviena ģimene, kas nešķiro vispār. 
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4. jautājums. Vai informācija par prasībām atkritumu šķirošanā ir pietiekama un 

saprotama? 

 
Uzdodot jautājumu vai informācija par prasībām atkritumu šķirošanā ir pietiekama un saprotama? 12 

no aptaujātajiem atbild, ka jā, jautājumi neesot, 2 atbild ka daļēji, esot dažas neskaidrības, savukārt neviens 

nav atbildējis, ar nē. 

 

 

5. jautājums. Vai jūsu ģimenē izmanto depozīta sistēmu dzērienu iepakojuma 

nodošanai? 

 
Apkopojot atbildes 100% aptaujāto ģimeņu atbild, ka ģimenē izmanto depozīta sistēmu nodošanas 

punktus. 

Sagatavoja 1.grupas skolotāja, Rasita Cibule 
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